
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – 
COMDEMA DO DIA 06 DE NOVEMBRO DE 2014. 

 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês novembro de dois mil e quatorze realizadas no dia seis na (primeira quinta-
feira), no Auditório da FIRJAN, sito a Rua Dom Pedro I, nº 579, Centro, Petrópolis, 
RJ. Com início previsto com primeira chamada às 18h30min e segunda chamada às 
19h00min com os conselheiros (as) e convidados (as) presentes. Esta reunião foi 
convocada pelo Presidente Almir Schmidt, através de e-mail, feita pela internet e 
replicada pelo Secretário Executivo Aldemir Motta Borges Junior. Leu os assuntos 
de pauta; Informes Gerais, Apresentação do Projeto de Resíduos Sólidos para o 
Município de Petrópolis. Assuntos Gerais. Secretário Executivo Aldemir abriu com os 
Informes Gerais que é sob a Apresentação do Projeto de Resíduos Sólidos para o 
Município de Petrópolis. Informes Gerais. 2- Apresentação do Plano Municipal de 
Saneamento Básico – PMSB – para o COMDEMA 3- Assuntos gerais. Começo às 
18h40min. Aldemir Motta Secretário Executivo diz que Senhor Robson de Souza do 
Fórum da Associação dos Moradores é o novo representante do COMDEMA e entra 
no lugar do Senhor Ricardo Hélio Dias e o Senhor Jean Charles do Instituto 
Samambaia entregou ao Secretário uma solicitação das cópias do relatório da visita 
de dois mil e doze, pois de dois mil e quatorze, já foi enviado email para todos os 
conselheiros e Senhor Aldemir enviará a cópia solicitada e Senhor Jean Charles diz 
que esta solicitação vem do pedido de alunos da UCP que estão fazendo um 
memorial sobre o Aterro Sanitário e o Presidente do COMDEMA Senhor Almir 
Schmidt diz que eles deveriam recorrer ao INEA Petrópolis para obter maiores 
informações sobre a liberação da Licença de Operação. Senhor Robson Cardinelli, 
Secretário de Planejamento e Desenvolvimento faz apresentação do Plano 
Municipal de Saneamento Básico – PMSB em slides apresentados pelo retroprojetor 
e Aldemir fala da Lei de Criação do PMSB e pergunta o que o Decreto alterou o 
Plano no que Senhor Robson diz que em nada alterou e que ele só serve para 
regulamentar e diz também que este Plano está na página principal da Prefeitura 
para consulta pública, seja para críticas ou sugestões no que Senhor Robson Souza 
pergunta se houve opinião e o Secretário Robson Cardinelli diz que não houve até 
hoje sequer uma critica ou sugestão e o convidado Jean Charles do Instituto 
Samambaia diz que a contribuição que está sendo pedida chega num momento que 
tem de ser política e o cidadão não tem como interferir e que tem na cidade de 
Petrópolis monopólio que são a Empresa Águas do Imperador da qual não se 
recebe nenhuma satisfação e tem contrato de vinte anos e monopólio foi feito anos 
atrás para dar apoio às campanhas políticas e a COMDEP está na falência com 
mais de trezentos milhões de débitos e que é caixa dois da Prefeitura de Petrópolis 
e que ninguém fala nada e Secretário Robson Cardinelli, diz que isto é uma 
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acusação muito séria do convidado Jean Charles diz que para que não só acuse é 
necessário de provas e à apresentação das contas. E que os representantes nunca 
estão presentes. E que tem as suas logomarcas no PMSB. O Secretário Robson diz 
que em mil novecentos e noventa e sete quando foi feita concessão, a população 
não reclamou e quem entrou com ação na época foi o então Vereador Rubens 
Bomtempo, mas que não teve efeito e o Conselheiro Robson do Fórum de 
Associações disse que teve manifestação da população, dos funcionários da extinta 
CAEMPE e da Sociedade Civil organizada, mas que o Prefeito na época era o 
Senhor Leandro Sampaio fez uma imposição. Senhor Alexandre Rocha Vice-
Presidente do COMDEMA diz que a firma Habitat informou que a empresa Águas do 
Imperador está fazendo o trabalho de água e esgoto e Secretário Robson Cardinelli 
diz que esta atribuição é indelegável e que esta informação é um engano, pois é 
necessário um pessoal da área técnica e que os responsáveis pela Firma Habitat 
ficaram por meses em Petrópolis trabalhando e que vão estar na semana que vem 
por quatro dias em Petrópolis. Senhor Robson Cardinelli diz que vai ser proposto um 
projeto de Lei para a Criação de uma Agência Reguladora Municipal que seja 
abrangente e não só para esta área do PMSB. Secretário Robson Cardinelli diz que 
o assunto que está sendo exposto sobre o booster que quarenta por cento que se 
paga na conta de água é de entrada de ar por causa do booster e que se fosse 
criada esta Agência isso poderia ser melhorado no que esse problema acontece em 
todos os países e que isso é considerado legal. Quando a exposição do PMSB 
chega ao bairro de Pedro do Rio, o convidado Jean Charles diz que este bairro está 
ficando sem água por causa da Cervejaria Itaipava, o Secretário e Presidente Almir 
Schmidt diz que a cervejaria tem capacitação própria e que em nada altera o 
abastecimento da vizinhança e falou-se dos poços da BR-040 se estavam 
autorizados para uso da cervejaria e que está falando de fornecimento de água pelo 
serviço público e que estes poços estão em área Federal e que Superintendente 
Marcus de Almeida Lima do INEA diz que o Ministério Público foi vistoriar o bairro e 
está sendo monitorado o Conselheiro Carlos Eduardo do GAPA-MA diz que não tem 
fiscalização no local e que tanto ali quanto em Itaipava está tendo problemas com a 
falta de água e que ela é a commodities do futuro. O Secretário Robson Cardinelli 
diz que o PMSB é extenso e que serve para que os Conselheiros (as) do 
COMDEMA tenham conhecimento dele e que serve para a discussão dentro do 
Conselho e o Convidado Jean Charles diz que essa discussão que não é para ser 
feita em Audiência Pública. O Secretário Robson Souza fala do transporte dos 
resíduos que são altamente contaminantes no que Senhor Jorge Luiz Plácido do 
Consórcio Serrana II diz que é destinado para a Cidade de Juiz de Fora, MG onde 
recebe tratamento adequado. Senhor Jorge Luiz Plácido fala da necessidade de se 
formalizar esse Consórcio e o Governo do Estado e o INEA que analisaram e 
propuseram uma fórmula para aceleração do processo e em conjunto com uma 
manifestação de empresários petropolitanos e seja instalado no Aterro com menor 
custo por tonelada de lixo recolhido e que com isso sejam eliminados vários 
problemas que apareceriam na licitação e acredita que em um ano já terá uma parte 
deste Aterro funcionando para receber os resíduos. Um grupo executivo 
multidisciplinar em que, entre outros participam o Governo do Estado e o INEA e que 
vão analisar os projetos e escolher o melhor. O Conselheiro Robson Souza diz que 
fez visita no Aterro Sanitário Municipal e se observa o gás proveniente dele e que 
está sem ser usado em algo produtivo e que poderia estar beneficiando a 
comunidade e sobre o chorume recebeu a informação que ele transborda o 
convidado Jean Charles disse que seu destino é o Rio Piabanha. O Conselheiro 



Robson Souza diz que os técnicos dizem que o chorume dilui na água no que ele 
duvida pela quantidade de chorume existente no aterro e que se gasta muito 
dinheiro transportando ele para uma Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) e que 
poderia ser construída uma ETE dentro do próprio aterro sanitário e parabeniza o 
Secretário Robson Cardinelli pelo PMSB, mas o que não se vê é uma pouca vontade 
política e que o lixo hospitalar poderia ser transportado e incinerado aqui mesmo no 
município e que no local só está carcaça do incinerador e Senhor Almir Schmidt fala 
se é possível o Senhor Jorge Plácido se dispor a vir no COMDEMA para expor este 
assunto do Consórcio de uma forma melhor e Senhor Robson Souza diz se poderia 
também trazer a parte financeira. Foi feito um Pedido ao secretário Robson 
Cardinelli de dar continuidade da Apresentação do PMSB na próxima Reunião do 
COMDEMA no mês de Dezembro e o Secretário confirmou. Nada mais havendo 
para ser discutido o Presidente do COMDEMA, agradeceu a participação de todos e 
encerrou a reunião as vinte uma hora. A presente ata redigida pelo Secretário 
Executivo Aldemir Motta Borges Junior, e, estando conforme vai por mim e pelo 
Presidente Almir Schmidt. Petrópolis, dia 06 de novembro de dois mil e quatorze. 
 
 
 
 
 
 
 
 


